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Curso: 4°Medio
Asignatura: Electivo de Biologia
Profesor: Sergio Urrejola
Objetivos:
> Explicar experimentos que dan cuenta del ADN
> Identificar enzimas participativas en la replicacién del ADN
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> Reconocer estructuras de un nucleétido

Introduccién al estudio de la Biologia celular y molecular

Actividad N°1: Explica los siguientes experimentos y la conclusion obtenida
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Actividad N°2

(b) Inyeccion

(d) Separacién
(por centrifugacién)

Radiactivo No
(la bateria in.f_eclada radiactive radiactivo (cubiertas vi,j:alcs
contiene P) vacias con S)
1) Tipo de enlace entre bases nitrogenadas:
a) Enlace covalente
b) Enlace iénico
c) Enlace fosfodiester
d) Puentes de hidrogeno
e) NA
2) Un nucleétido estd compuesto por:
a) Base nitrogenada , grupo fosfato
b) Grupo fosfato , desoxirribosa y puente de hidrégeno
c) Grupo fosfato, desoxirribosa y base nitrogenada
d) Enlace fosfodiester, base nitrogenada y puente de hidrdgeno
e) NA
3) Son bases puricas:
a) TyC b)AyT c) GyC dAyG e) NA
4) Bases pirimidicas son:
a) TyC b)CyG c)CyA dGyA e) NA
5) Bases nitrogenadas que se unen por enlaces triples:

Adenina — Timina b) Adenina — Citosina ¢) Timina — Citosina

d) Uracilo — Timina

e) NA



6) Forma mas compactada de la cromatina:

a) Nucleosoma b) Histona c) Eucromatina d) Heterocromatina e) NA

7) De laeucromatina se dice:
l. Se encuentra en estado descondensado

Il. Se encuentra dispersa en el nucleoplasma
Il Se conecta a los poros nucleares

a) Solol b) Solo 11 c)llyll dlyll e)lylll
8) El ADN se sintetiza en la direccion:
a)3’ -5’ b)5 -5 -3 )5 -3 dH3y-5-3 e) NA
9) Agregan los sucesivos nucleétidos en el extremo 3’ de la cadena en crecimiento.
a) ADN ligasa b) ADN helicasa c) ADN girasa d) ADN polimerasa e) NA
10) Con respecto a la replicacion del ADN, la alternativa correcta es:
a) Quedan segmentos del ADN sin duplicar.
b) EI ADN se transcribe en sectores correspondientes a los genes activos.
c) Se requiere un nimero menor de enzimas comparado con la transcripcion.
d) No queda ningin segmento del ADN sin duplicar.

e) NA

11) Cataliza las uniones fosfodiester entre el grupo OH en el C 3" de la desoxirribosa de un nucleétido y un
Grupo fosfato en el C5’ del nucledtido recién arribado:

a) Girasa
b) SSB
c) Primasa.
d) ADN polimerasa.
e) NA
12) Se dice con respecto a la replicacion:
a) Solo una cadena se separa para ser usada como molde
b) Las dos cadenas progenitoras se juntan nuevamente
c) Una cadena queda libre la otra se replica.
d) Las dos cadenas se separan totalmente y son usadas como molde.
e) NA
13) EI ADN topoisomerasa Il:
a) Estabiliza regiones de hebra simple
b) Desdobla la doble hélice
c) Cortaambas hebras de ADN
d) Sintetiza el ADN
e) NA
14) La enzima que actlia sobre la cadena del ADN que va en direccién 3° — 5’ es:
a) Helicasa b) Polimerasa Ill c) Ligasa d) Primasa e) NA
15) La enzima que une las secciones cortas en los fragmentos de Okasaki se denomina:
a) Primasa b) ADN ligasa c) Helicasa d) Girasa e) NA
16) Enzima que permite desenrollarse la doble hebra del ADN padre:
a) Ligasa b) Helicasa ¢) Primasa d) DNAB e) NA

17) En los sobre enrollamientos de la doble hebra del ADN padre participa la enzima:

a) Ligasa b) Helicasa c) Girasa d) Primasa e) Topoisomerasa |



18) El partidor es sintetizado por la enzima denominada:
a) Proteina N b) Ligasa ¢) Primasa d) Topoisomerasa | e) NA
19) La funcion de la proteina N es:

a) Seleccionar el lugar donde actuara la topoisomerasa |I.
b) Corta una hebra de ADN

c) Sintetiza ADN.

d) Selecciona el lugar donde actuard la primasa.

e) NA

20) Los primosomas corresponden a:

a) Complejos formados entre ligasa y proteina N

b) Complejo formado entre primasa y proteina N

c) Complejo formado entre topoisomerasa y helicasa
d) Proteinas N actuando sobre helicasas.

e) NA

21) Para que el ADN polimerasa catalice la formacidn de un enlace fosfodiester debe ocurrir que:
a) La base entrante sea complementaria al nuclettido de la hebra padre.
b) Los enlaces entre los nucledtidos sean covalentes.
c) La base saliente sea complementaria al nucleétido de la hebra padre.
d) El primer codén de la hebra padre sea AUG.
e) NA
22) Enzima que se mueve en la direccion 3” — 5° del ADN padre:
a) Helicasa | b) Helicasa Ill c) Helicasa Il d) SSB e) NA
23) Proteinas que no permiten que se unan hebras ya separadas:
a) Proteinas N b) Proteinas SSB c) Copol 111 d) Primasas e) NA
24) Enzima involucrada en los mecanismos de reparacion del ADN dafiado:
a) Helicasa Il b) Helicasa Ill c) Primasa d) ADN Ligasa e) NA
25) El factor que permite que la helicasa se movilice es:
a) Lahidrdlisis del ATP
b) Rompimientos de enlaces covalentes en el ADN.
c) Formaciédn de enlaces de hidrégeno en los nucleétidos

d) Formacidn de enlaces idnicos entre pares de bases.
e) NA

Actividad N°4 En este diagrama del proceso de replicacidn del DNA en la horquilla de replicacién,

como se denomina la hebra marcada con B
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Actividad N°5: En este diagrama de duplicacién del DNA como se denomina la hebra marcada como C
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Actividad N°6: Qué ponen de manifiesto los siguientes experimentos

a)
4 Xenopus Renacuajo
Unea salvase
ey Linea albina
\§. . "..\\\’\ /—t_ﬁ\
z N PR N ‘/” o = \
- Caa—Su
N </ B
w S» toman céluias
Irradiacién con u\W iastestinnics
" S M"(‘.ﬁ ~
e 5 -~ _ ——
-{/\ / Svulo T Hl 'S
&= e
o~ 2
{ 3 4
Svule anucleads' s

=

- ‘ -
transplante de ndclec o \\‘,/l
e // 7)
’_,//é/,—;f:--)\_ﬁ; e _ ¥ 3 >\ 1‘/—,1_
< e P
e a0

Renacuajc y rana adulita albina

b)

{e ) Implarte de nichat (e Expariniente reclirosd

——Sombrero Qo _
{a)Acetabularia {blAcetabularia

mediterranea crenulata 7 .
S " :’.' % i
- Sombrero removide If‘ J’r\ i
BT L .5 i P ( /
2 f  F S i g
Vool +
. e Soiibreto inkarieds
- Elmismo sombrero .. G Mestemicn gy
Nicleo R P S e
i ! . ° Sembrere e b forma de
Acetabularia Acetabularia
- crenulata mediterraned

Actividad N°7: Con respecto al material genético responda la alternativa correcta




1) Tipo de enlace entre bases nitrogenadas:

a)
b)
c)
d)
€)

Enlace covalente
Enlace i6nico

Enlace fosfodiester
Puentes de hidrogeno
NA

2) Un nucledtido esta compuesto por:

a)
b)

c)
d)
€)
3)
a)
4)
a)
5)
a)
6)
a)
7)

Base nitrogenada , grupo fosfato

Grupo fosfato, desoxirribosa y puente de hidrogeno

Grupo fosfato, desoxirribosa y base nitrogenada

Enlace fosfodiester, base nitrogenada y puente de hidrégeno

NA

Son bases puricas:

TyC b)AyT c) GyC dAyG e) NA
Bases pirimidicas son:

TyC b)CyG c)CyA dGyA e) NA
Bases nitrogenadas que se unen por enlaces triples:

Adenina — Timina b) Adenina — Citosina ¢) Timina — Citosina d) Uracilo — Timina  e) NA
Forma mas compactada de la cromatina:

Nucleosoma b) Histona c) Eucromatina d) Heterocromatina e) NA

De la eucromatina se dice:

V. Se encuentra en estado descondensado
V. Se encuentra dispersa en el nucleoplasma
VI. Se conecta a los poros nucleares
Solo | b) Solo 11 c)lylll dilyl e)lylll

Erwin Chargaff:

Determind que la cantidad de purinas es igual a la de pirimidinas
Descubrié que el ADN es tridimensional

Descubrio los nuclettidos

Descubri6 las bases nitrogenadas a través de difraccién de electrones
NA

Rosalind Franklin y Maurice Wilkins:

Determinaron que la cantidad de purinas es igual a la de pirimidinas

Descubrieron que el ADN es monocatenario

Descubrieron los nucledtidos

A través de difraccion de rayos X mostraron la forma helicoidal de la molécula de ADN
NA

10) La siguiente molécula corresponde a:



. Base nitrogenada Il. Base pirimidinica I1l. Base purica

a) Solol b) Solo 11 c)lyll d) lyll e) NA

Citosina

11) Las bases nitrogenadas que se unen de acuerdo al esquema son:

a) A-C b)T-G ¢)G-U dA-T e) NA

12) El nombre de la estructura del cromosoma que indica la linea se denomina:

a) Telomero b) Regidn satelital c) Centrémero d) Cinetocoro e) NA




